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2007年山东潍坊市初中学业水平考试物理试卷
参考答案

一、本题共15小题，共35分。1一10小题，每小题给出的四个选项中。只有一个是正确的。选对的每小题得2分。1l-15小题，每小题给出的四个选项中，至少有一个是正确的，选对的每小题得3分，选对但不全的得2分，选错或不选的得0分。每题选出答案后，用2B铅笔将答题卡上对应的答案标号涂黑。

1．A

2．B

3．B

4．C

5．D

6．C

7．A

8．C

9．B

10．D

11．CD

12．AD

13．ABC

14．ABD

15．BD

二、填空题（本题共5小题。每小题4分，共20分。请将答案写在题中的横线上或按要求作答）

16．折射，虚；反射，虚

17．小，增大压力
18．零，火，地，（b）
19．80%，匀速上升
20．2、3，3、4，并 

三、作图、简答题（本题共2小题。共10分。作图要工整。文字叙述要简明扼要）

21．（6分）如图所示
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甲                 乙
评分标准：每题3分，共6分。甲图中，法线、反射光线、折射光线各1分。乙图中，有下列情况之一者，扣1分：缺少一个力、两个力大小明显不相等、没有力的符号。

22．（4分）举例：（1）体温计的工作原理是利用了液体热胀冷缩的性质制成的；（2）体温计用之前都要甩一甩，是利用了物体具有惯性的性质；（3）体温计的玻璃管做成三棱型，是利用了凸透镜的放大作用；（4）体温计内部用水银制成，是因为水银是热的良导体，利用了热传递。

评分标准：每空2分，共4分。其它说法，只要合理，便可得分。

四、实验题（本题共2小题，共15分）

23．（6分）（1）2.00，2.50，2.50，2.50

（2）如图所示

[image: image3.png]Fw/N
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（3）在圆柱体未浸没入水中之前，所受的浮力与深度成正比（1分）；在圆柱体浸没水中之后，所受的浮力与深度无关（1分）。

评分标准：每小题2分，共6分。（1）中，2.00写在2、2.50写成2.5，也不扣分。

24．（9分）（1）50Ω  0.5A

（2）如图所示

[image: image4.png]



（3）灯L断路（或答灯L没有接通；或答电流表、电压表在电路中的位置互换了）；只要答案合理，便得分。

（4）0.34    1.29（或1.3）

评分标准：本题共9分。（1）2分；（2）3分。电路连接正确，电流表量程选错扣1分；其它连接只要有一处错误便不得分；（3）2分；（4）2分

五、计算题（本题共2小题。共20分。解答过程要写出必要的文字说明和重要的步骤。物理量要写明数值和单位）

25．（8分）（1）木块的质量为：m=ρV=0.6×103kg/m3×0.2m3=120kg   ……（1分）

木块的重力为：G=mg=120kg×10N/kg=1200N   ……（1分）

木块对地面的压力：F1=G=1200N    ……（1分）

木块对地面的压强：p=
[image: image5.wmf]1
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=4000Pa   ……（2分）

（2）木块匀速运动，由二力平衡可知，

F=f=0.2G=0.2×1200N=240N  ……（1分）

由W=Fs，s=
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……（1分）

故木块移动的速度为：v=
[image: image7.wmf]30

60

sm

ts
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=0.5m/s……（1分）

评分标准：本题共8分，其它解法，只要步骤合理，结果正确，便可得分。无运算步骤，只有最后结果，不得分。

26．（12分）解：（1）从电热水器铭牌中可知，电热水器功率P=2000W

由P=IU=
[image: image8.wmf]2
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[image: image9.wmf]22
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=24.2Ω，……（2分）

（2）热敏电阻的阻值随温度的升高而减小。……（2分）

（3）由表I可知，温度为60℃时，热敏电阻的阻值R1=10Ω……（1分）

总电阻R总=R1+R2=10Ω+10Ω=20Ω……（1分）

由欧姆定律得：I=[image: image10.png]Uy _ 8V
Ry 200



=0.3A……（2分）

（4）将整箱水从30℃加热到60℃需要的热量为：

Q=cm（t2－t1）=4.2×103J/（kg·℃）×50kg×（60℃－30℃）=6.3×106J   

……（2分）

因不计热损失，故W=Q

由公式P=
[image: image11.wmf]W
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得加热时间为：

t=
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评价标准：本题12分，其它解法，只要步骤合理，结果正确，便可得分。无运算步骤，只有最后结果，不得分。（2）中其它说法，只要合理，同样得分。
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